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НАПРЯМКИ УДОСКОНАЛЕННЯ ВИКОНАННЯ 

ДЕРЖАВНОГО БЮДЖЕТУ ЗА ВИДАТКАМИ 

Результативність видатків державного бюджету значною мірою 

залежить від механізму його касового виконання. Радикальна 

трансформація соціально-економічної системи України зумовила потребу 

в бюджетній реформі, що, зокрема, передбачатиме вдосконалення 

виконання бюджету. Такі положення було відображено в оновленій 

редакції Бюджетного кодексу України, що покликаний забезпечувати 

основоположні підвалини стабільного розвитку як системи державних 

фінансів зокрема, так і економіки взагалі. Реалізація нових вимог 

бюджетного законодавства передбачає проведення додаткових досліджень 

теоретичних положень бюджетних відносин, узагальнення й оцінку 

тенденцій їх розвитку, внесення відповідних уточнень у трактування 

понятійного термінологічного апарату. 

Якість управління державними фінансами безпосередньо залежить від 

системи касового виконання бюджету. Зважаючи на те, що в Україні 

застосовують казначейську форму обслуговування бюджету, 

відповідними повноваженнями наділена Державна казначейська служба 

України. Втім місія цього важливого державного органу залишається не 
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повністю сформованою ні для учасників бюджетного процесу, ні для 

суспільства. 

Запровадження казначейської системи касового виконання бюджетів 

зумовило необхідність створення державного казначейства та новий етап 

розвитку бюджетних відносин. Однак соціально-економічні трансформації 

в Україні, що відбулись в останні роки, зумовлюють необхідність як 

дослідження сучасних проблем казначейської системи касового виконання 

бюджетів, так і розробки напрямів її вдосконалення. 

Основними завданнями Державної казначейської служби України є 

реалізація державної політики у сфері казначейського обслуговування 

бюджетів а також внесення пропозицій щодо формування державної 

політики у сфері казначейського обслуговування бюджетних коштів. 

Практика бюджетних правовідносин засвідчує, що впродовж усього 

періоду функціонування державної казначейської служби України, її 

підрозділи належним чином виконували завдання і функції. Проте нині 

потенціал існуючої казначейської системи повністю не використовують. 

Не реалізовані можливості казначейства щодо управління бюджетними 

потоками та оптимізації методів фінансування витрат бюджетів. Не 

використовують сучасні можливості інформаційних і телекомунікаційних 

систем для оперативного обміну інформацією та налагодження 

електронного документообігу між органами казначейства та його 

клієнтами. Сьогодні також зберігаються можливості для підвищення 

дієвості контролю за використання бюджетних коштів. 

Важливим завданням розвитку системи касового виконання бюджету 

є удосконалення контролю за використанням бюджетних коштів. Сьогодні 

працівники казначейства витрачають доволі багато часу на 

обслуговування досить обтяжливих для розпорядників коштів процедур, 

які змушені до того ж подавати велику кількість різноманітних 

документів. Проте результативність здійснюваних контрольних заходів 

часто не є високою [1, с. 51]. Через це необхідно вести мову, насамперед, 

про розширення компетенції казначейства на проведення контрольних 

заходів за здійсненням публічних закупівель розпорядників та 

одержувачів бюджетних коштів. Необхідною умовою досягнення 

здобутків на цьому шляху є встановлення відповідальності посадових осіб 

Державної казначейської служби України за здійснення операцій, що 

спричинили бюджетні правопорушення. 



 39 

Ще однією проблемою в діяльності казначейства є громіздкість та 

складність форм звітності про використання бюджетних коштів а також 

виконання кошторисів та бюджетів, що вимагає додаткових затрат праці 

від підрозділів державного казначейства. Всі перелічені проблеми 

заважають не тільки підрозділам державної казначейської служби України 

виконувати їх функції у порядку та на умовах, визначених Бюджетним 

кодексом України, але й виконанню бюджетів загалом, а тому потребують 

термінового та ефективного вирішення. 

Подальше удосконалення касового обслуговування бюджету 

позитивно позначиться на якості бюджетного менеджменту загалом. 

Відтак буде сформовано передумови для поліпшення бюджетної 

дисципліни, поліпшення комунікацій між різними суб’єктами бюджетних 

правовідносин, зростання якості бюджетного контролю в Україні. 
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ФОРМУВАННЯ МІСЦЕВИХ БЮДЖЕТІВ В УМОВАХ 

ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ 

Запровадження реформи децентралізації, яка ґрунтується на базі 

«Стратегії – 2020» президента України, «Концепції реформи місцевого 

самоврядування» та Закону України «Про добровільне об’єднання 

територіальних громад», інших законодавчих актів, передбачає 

досягнення оптимального розподілу повноважень між органами місцевого 

самоврядування та органами виконавчої влади на різних рівнях 

адміністративно-територіального устрою за принципами субсидіарності та 

децентралізації при стабільних джерелах доходів для їх реалізації, 

раціональне використання накопиченого потенціалу і, як наслідок, 

досягнення фінансової спроможності регіонів [1]. 

Фінансова децентралізація відображає фінансові повноваження 

органів регіонального рівня і є однією з фундаментальних умов 




